



**ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ
ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΙΝΙΟΥ**

Παπαϊωάννου 23, 301 00, Αγρίνιο
Τηλ: 26410 69002, fax 26410 69010

Αγρίνιο, 26/01/2022
Αρ. Πρωτ.: 20

ΠΡΟΣ: Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας
Τμήμα Δυτικής Ελλάδας
Νομαρχιακή Επιτροπή Ν. Ηλείας.

ΚΟΙΝ: 1. ΓΟΕΒ Πηνειού-Αλφειού
2. Βουλευτές Ν. Ηλείας

Αξιότιμε κε Πρόεδρε,

σε απάντηση της από 18/01/2022 επιστολή σας, με αριθμό πρωτ. 01/2022 θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι, η προωθούμενη επένδυση έρχεται να αναζωογονήσει την τοπική οικονομία, καθιστώντας μάλιστα την ίδια την κοινωνία συμμετοχο, εφαρμόζοντας στην πράξη την «ενεργειακή δημοκρατία».

Η συγκεκριμένη επένδυση έχει σχεδιαστεί κατά τρόπο που να υπηρετεί τις τοπικές ανάγκες, σε αξιοποίηση των όσων η πολιτεία έχει θεσπίσει. Είναι μάλιστα η ίδια η κατεύθυνση που το ελληνικό κράτος έχει υποδείξει, αυτή που ακολουθούμε, συμβάλλοντας στην επίτευξη των στόχων της ενεργειακής μετάβασης, όπως άλλωστε προκρίνει τόσο η Ευρωπαϊκή Ένωση όσο και η διεθνής κοινότητα, με τον ΟΗΕ να περιλαμβάνει τις ΑΠΕ στους βασικούς στόχους βιώσιμης ανάπτυξης.

Και η αλήθεια είναι ότι αυτή η μετάβαση θα γίνει. Τα έργα ΑΠΕ θα υλοποιηθούν. Αυτό προκρίνει η κυβέρνηση και η αντιπολίτευση, αυτό ορίζει η Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία, αυτό ζητάνε οι περιβαλλοντικές οργανώσεις στη χώρα και στο εξωτερικό, αυτό επιβάλλει η κλιματική κρίση (και η ενεργειακή που τόσο έντονα απασχολεί όλους μας πια). Το μόνο ερώτημα είναι αν σε αυτή την πορεία οι πολίτες και δη οι αγρότες θα είναι συνοδοιπόροι και συμμετοχοί ή αν θα αποκλειστούν.

Η δική μας απάντηση προκύπτει απ' τον αριθμό των 2.400 οικογενειών που θα μετέχουν και γίνονται οι ίδιοι επενδυτές και πρωτοπόροι στη μεγάλη αλλαγή.

Μεγάλη αλλαγή και για τον ΓΟΕΒ, που καλύπτει το ενεργειακό του κόστος (λύνει δηλαδή το μεγάλο του πρόβλημα) και αποκτά νέες προοπτικές για την εξυπηρέτηση των γεωργών και των κτηνοτρόφων. Μεγάλη αλλαγή και για την ίδια

τη φυσιογνωμία της περιοχής αλλά και για την οικονομία του τόπου.

Στα επιμέρους ερωτήματα σας:

1. Τοπογραφικά έχουν συνταχθεί, όπως ορίζει η κείμενη νομοθεσία, με ανάθεση σε Τοπογράφο Μηχανικό, μέλος του ΤΕΕ Ηλείας. Σημειώνουμε ότι στην αξιοποιούμενη έκταση έχουν ληφθεί υπόψιν οι υπάρχοντες δρόμοι, οι οριογραμμές των υψομέτρων +93 και +100, όπου πρέπει να επισημανθεί ότι αυτές οι οριογραμμές έχουν τηρηθεί από τους όμορους ιδιοκτήτες. Σημειωτέων, όπου υπάρχουν καταπατήσεις από πολυτελείς καλλιέργειες (π.χ. ελαιώνες) ή σταυλικές εγκαταστάσεις, έχουν μείνει εκτός μισθωμένης έκτασης.
2. Σαφώς και έχουν ληφθεί υπόψιν τα όσα απορρέουν από τους Δασικούς Χάρτες και σε εφαρμογή των κείμενων διατάξεων, όπου και όταν απαιτηθεί από τη διαδικασία θα κατατεθούν όλα όσα οι αρμόδιες υπηρεσίες ζητήσουν.
3. Τοπογραφικό διάγραμμα κάλυψης υπάρχει και έχει κατατεθεί σε όλες τις αρμόδιες υπηρεσίες, για τη χορήγηση των απαιτούμενων αδειών.
4. Έχουν υποβληθεί οι σχετικές αιτήσεις στην αρχαιολογία και η υπηρεσία έχει ζητήσει συμπληρωματικές μελέτες, όπως διάγραμμα εκσκαφών.
5. Οι μέχρι σήμερα προσπάθειες ανάπτυξης αγροτουρισμού και αθλοτουρισμού, έχουν γίνει στην περιοχή γύρω από τη γέφυρα, αφού στην περιοχή όπου πρόκειται να αναπτυχθούν τα φ/β πάρκα απαγορεύεται οποιαδήποτε μόνιμη κατασκευή και τα ΦΒ δεν θεωρούνται μόνιμη κατασκευή.
6. Η χρήση γης είναι καθορισμένη από τον φορέα διαχείρισης των εκτάσεων και αυτό έλαβε υπόψη η αρμόδια επιτροπή ΠΕΧΩΠ για να εκδώσει τις ΠΠΔ. Η μίσθωση έγινε με βάσει τα αιτήματα των ενεργειακών κοινοτήτων.
7. Σε κάθε περίπτωση, η εγκατάσταση των πάρκων δεν εμποδίζει οποιαδήποτε άλλη επιτρεπόμενη δραστηριότητα στην περιοχή, αφού οι μόνες επιτρεπόμενες είναι γεωργικής και κτηνοτροφικής εκμετάλλευσης. Ειδικά η

κτηνοτροφική εκμετάλλευση όχι μόνο δεν καταργείται, αλλά υπάρχουν μελέτες σε όλο τον κόσμο που επιβεβαιώνουν ότι η σύγχρονη εκμετάλλευση φ/β και κτηνοτροφίας είναι ευεργετική και για τις δυο δραστηριότητες. Ζωντανό παράδειγμα υπάρχει και στην Αιτ/νια σε ένα παρόμοιο έργο 100 MW που εφαρμόζεται αυτή η πρακτική ήδη για ένα έτος.

8. Αν και επιτρέπεται η κάλυψη με φ/β πλαίσια έως και 60% του κάθε γηπέδου (ΥΑ 40158/2010, ΦΕΚ1556B/22-9-2010), ο μέσος όρος κάλυψης των αγροτεμαχίων της συγκεκριμένης επένδυσης ανέρχεται στο 30%. Αν ληφθεί υπόψιν το γεγονός ότι δεν πρόκειται για έναν μεμονωμένο φ/β σταθμό, αλλά για πολλούς διεσπαρμένους που απλώνονται σε μία περιοχή με περίμετρο 20 χιλιομέτρων, η κάλυψη της περιοχής από φ/β πλαίσια είναι μόλις 6%. Επίσης, ακόμα και το τμήμα των αγροτεμαχίων που καλύπτεται από φ/β πλαίσια, παραμένει ελεύθερο και μπορεί να συνυπάρξει με την γεωργία και την κτηνοτροφία.

Τα φωτοβολταϊκά συστήματα πρόκειται να τοποθετηθούν ακολουθώντας το ανάγλυφο του εδάφους, ενώ δεν θα υπερβαίνουν τα 2,5 μέτρα από τη στάθμη του εδάφους.

Από τα προηγούμενα προκύπτει ότι η συγκεκριμένη επένδυση δεν προκαλεί οπτική όχληση, ούτε αλλοιώνει τον αγροτικό χαρακτήρα της ευρύτερης περιοχής.

Τέλος, πρέπει να επισημανθεί ο συνεταιριστικός χαρακτήρας του έργου, με την συμμετοχή 2.400 συνεταιριστών (με δυνατότητα αύξησης αυτού του αριθμού), στην πλειονότητα τους αγρότες, σε μια νόμιμη και εθνικά επωφελή δραστηριότητα.

